

meso“ morale „povrnoti“, je skozi in skozi neresnica. In na taki podlagi se drzne „Narodov“ poročevalec poštenje napadati onega reda, pod čegar režijo je bolnišnica v vse boljsem redu kakor je bila pod režijo prejšnjih časov, ki niso še tako daleč za nami, da bi jih ne poznali tisti, ki so takrat hodili v sobe bolnikov in kuhinjo bolnišnično! Se ve da red milosrčnih sester, zato ker je „klerikalen“, je trn v peti „liberalcem“; al če so že tako neusmiljeni proti ubogim usmiljenim sestram, naj bi jim vsaj zato bilo mar, da ne kompromitujejo same sebe v javnosti!

— (*Pust je pokopalo*) društvo dramatično v nedeljo z izvrstno prestavo komične opere „Kralj Vondra“ v gledališču, — društvo „Sokol“ pa v čitalnični dvorani s sijajno maškerado včeraj. — Kralj Vondra je klasična parodija prenapetih velikih oper, polna najlepših napevov, katero so naši pevci in pevke v vsacem oziru izvršili. Da „Laibacheričnemu“ kritikusu, kateremu je dopadel „Blaubart“, „non plus ultra“ neslanih neumnosti, ni po godu bila česka kompozicija, to še le je pravi dokaz, da je dobra. — „Sokolove“ maškerade slovijo že od nekđaj; letošnja pa je po jako elegantnih in družih lepih narodnih maškarah, katerih je bilo nad 100 parov, — po zanimivih družih različnostih, — po živahnih a skozi in skozi dostojnih šalah, med ktere je

spadala „štacuna dveh židov“ in „pusta pogreb“, v jako okusno olišpani dvorani prekosila prejšnje. Pač lahko se na spomin krasnega večera reče streliščarjem in kazinarjem: „idite in napravite, če morete, Vi kaj tacega!“

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Cesarski patent sklicuje zborovanje delegacij na 2. dan aprila. Po takem bode konec državnega zbora že zadnje dni prihodnjega meseca. — Ker Vorarlberška dežela nima celó nobenega zastopnika (Kranjska ima vsaj samca grofa Thurna in Tirolska tudi svojega Fedrigotti-a), so ondi razpisane „zasilne volitve“, za Kranjsko in Tirolsko se jih niso upali razpisati.

— Grozovit strah je centralistom šinil po vseh udih, ko so slišali, da je te dni grof Hohenwart nenadoma prišel na Dunaj in s Klam-Martinicem in drugimi prvaki državopravne opozicije imel shod. „Hitro, hitro dovršite volilno reformo — kriči stara „Presse“ — da ne bo prepozno! Poljaki so nam že zgubljeni, da ne bode še več odpadnikov“. Tako na konci so že centralisti s svojo „latinščino“, in — česki „Fundamentartikelni“ se jim že spet od daleč kažejo kot strahovita pošast!

Gospodom trgovcem, obrtnikom in rudarjem na Kranjskem.

Častiti rojaki!

Prihodnji mesec imajo za kupčijsko in obrtnijsko zbornico Kranjsko deloma nove volitve biti po vsej deželi.

Po postavi kupci (trgovci in kramarji), kateri plačujejo od svoje kupčije ali svojega trgovstva 8 gold. 40 kr. davka, letos volijo 5 odbornikov;

obrniki (rokodelci), kateri plačujejo 2 gld. davka od svoje obrtnije, volijo 6 odbornikov;

oni pa, kateri imajo rudarije, volijo enega.

Vsak volilec more pa voliti le za svoj stan, toraj kupec (trgovec) 5 kupcev, obrtnik (rokodelec) 6 obrtnikov, in rudarji 1 rudarja.

Dragi rojaki! Kupčijska in obrtnijska zbornica je važna naprava; ona je o kupčijskih in obrtnijskih zadevah svetovalnica vladi, ki jo za svét poprašuje, kateri pa tudi iz lastnega nagiba svoje želje razodevati sme na prid domačemu trgovstvu in obrtnijstvu; ona voli tudi dva poslanca v deželni zbor itd. Gotovo važna je tedaj zbornica.

Da pa ona more vspešno delati, treba je, da se izvolijo možje, ki poznajo in ljubijo domovino svojo, in katerim je blagor njen pri srcu.

Društvo „Slovenija“, ki je po pravilih svojih poklicano, da skrbi za srečen izid vsakoršnih volitev v naši deželi, Vam tedaj po posvetu z mnogimi Vašimi sovolilci priporoča možé, ktere morete voliti s polnim zaupanjem, da si izvolite prave zastopnike svoje.

Da pa so Vaši volilni listi tako narejeni, kakor po postavnih predpisih morajo narejeni biti, sicer niso veljavni, zato opominjamo Vas še tega:

Vsak volilec naj se posluži pri volitvi glasovnice, katero v roke dobí od okr. gospóske, in ktera je tudi izkaznica. Na to glasovnico naj zapiše imena tistih mož, ktere on voli, in potem naj jo z lastno roko podpiše; če pa sam pisati ne zná, naj jo podkriža; če pa glasovnico le podkriža, morate se tudi dve priči podpisati, in tista priča, ki ime volica podpiše,

se mora podpisati z dopisanim pristavkom, da je „pisavec imena“.

Vsaka tako podpisana glasovnica se potem posebej pošlje in sicer zapečatená naravnost kupčijski in obrtnijski zbornici ali pa volilni komisiji v Ljubljano. Kdaj se pošljejo, to se Vam bode pozneje naznanilo, ko bode volilna komisija dneve volitve določila.

Dragi rojaki! Vdeležite se, kakor pri zadnjih volitvah 1869. leta, prav živo pri tej volitvi, in vsi volite enoglasno te možé, ki vam jih tukaj priporočamo, namreč:

Trgovci (kupci, kramarji) za trgovski oddelek volite:

gospoda Antona Jentelna, trgovca v Ljubljani,
 „ Jožefa Kušarja, „ „
 „ Franca Souvana, „ „
 „ Andr. Lavrenčiča, „ Postojni,
 „ Matevža Pirca, trgovca v Kranji.

Obrtniki (rokodelci) za obrtnijski oddelek volite:

gospoda Franca Goršiča, orglarja v Ljubljani,
 „ Janeza Horaka, rokovičarja in hišnega posestnika v Ljubljani,
 „ Janeza Novaka, gostilničarja in hišnega posestnika v Ljubljani.
 „ Miha Pakiča, sitarja in hišnega posestnika v Ljubljani,
 „ Jožefa Regali-a, mizarja in hišnega posestnika v Ljubljani,
 „ Dominika Rizzoli-a, apotekarja v Novem mestu.

Rudarji za rudarski oddelek volite:

gospoda Janeza Tomana, fužinarja v Kamni Gorici.

Odbor društva „Slovenije“

v Ljubljani 20. februarija meseca 1873.